

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΥΓΕΙΑΣ**

**Αθήνα 10.1.2008  
Αριθμ. Απόφ. 9 της 213ης  
Ολομ./8.11.2007**

**Α Π Ο Φ Α Σ Η**

**«Εφαρμογή και κοστολόγηση της νέας μεθόδου "Επιλεκτική  
Φωτοεξάχνωση του Προστάτη"»**

Με το με ημερομηνία 1/9/2003 έγγραφο και συνημμένα πληροφοριακό υλικό, η Εταιρεία Intertronics Hellas A.E. υπέβαλε αίτηση προς το Υπουργείο Υγείας και Κοιν. Αλληλεγγύης, σχετικώς με την νέα μέθοδο Επιλεκτικής Φωτοεξάχνωσης του Προστάτη (PVP) με υψηλής ισχύος KTP Laser, αιτούμενη τα παρακάτω:

- 1) την γνωμοδότηση του επίσημου κρατικού φορέα για την επιστημονική εγκυρότητα της μεθόδου και στην Ελλάδα, μετά από μελέτη των επιστημονικών δεδομένων, της αξιοπιστίας και των ευεργετικών αποτελεσμάτων της μεθόδου, πάντα με γνώμονα το όφελος στην υγεία του ασθενούς και την ελάχιστη δυνατή ταλαιπωρία του
- 2) την πραγματοποίηση κοστολόγησης της μεθόδου
- 3) την κάλυψη της συγκεκριμένης μεθόδου από τους ασφαλιστικούς φορείς.

Η Δ/ση Ανάπτυξης Μονάδων Υγείας του ΥΓΚΑ αποστέλλοντας το ανωτέρω έγγραφο της Εταιρείας Intertronics Hellas AE ζητά με το υπ' αριθμ. πρωτ. Υ4α/83586/22.9.2003 έγγραφο τις απόψεις του ΚΕ.Σ.Υ. σχετικά με τους όρους και τις προϋποθέσεις εφαρμογής της προαναφερόμενης μεθόδου για την αντιμετώπιση ασθενών, καθώς και το κόστος αυτής.

Ακολούθως, η Εκτελεστική Επιτροπή εγγράφως ζήτησε την γνώμη ειδικών εισηγητών, ως προς τους όρους και τις προϋποθέσεις εφαρμογής της προαναφερομένης μεθόδου για την αντιμετώπιση ασθενών και ως προς την κοστολόγησή της.

Μετά τις εισηγήσεις ειδικών επιστημόνων, οι οποίοι συνέβαλαν στην ολοκλήρωση πληροφοριών για την εφαρμογή και κοστολόγηση της νέας μεθόδου «Επιλεκτική Φωτοεξάχνωση του Προστάτη», η Εκτελεστική Επιτροπή έθεσε το θέμα προς συζήτηση με εισήγησή της στην 213<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Ολομέλειας του ΚΕ.Σ.Υ. στις 8.11.2007, η οποία μετά από ανάλυση και αξιολόγηση των δεδομένων **αποφάσισε** τ' ακόλουθα:

### **ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΠΙΛΕΚΤΙΚΗΣ ΦΩΤΟΕΞΑΧΝΩΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΜΕ ΤΟ KTP LASER**

Η εξάχνωση του προστάτη με το KTP laser της εταιρείας Laserscope με την ονομασία Greenlight PVP είναι μία πολλά υποσχόμενη θεραπεία που πιστεύουμε ότι θα αλλάξει σε πολλά την χειρουργική θεραπεία της καλοήθους υπερπλασίας του προστάτη αδένου.

Κατ' αρχάς είναι μία πρακτική αναίμακτη μέθοδος που μπορεί να εφαρμοσθεί και σε ασθενείς υπό αντιπηκτική αγωγή, σε ασθενείς που φέρουν βηματοδότη και το πιο σημαντικό είναι ότι ο καθετήρας μένει στην ουροδόχο κύστη του ασθενούς το πολύ 24 ώρες.

Η χειρουργική αυτή τεχνική έχει ταχεία καμπύλη εκμάθησης και δεν υπάρχει ο φόβος του συνδρόμου απορρόφησης καθότι χρησιμοποιείται φυσιολογικός ορός.

Λόγω του ότι ο ασθενής μένει στο Νοσοκομείο το πολύ 24 ώρες (σε σχέση με τις 3-5 ημέρες που χρειάζονται μετά την διουρηθρική προστατεκτομή) υπάρχει σημαντική μείωση του κόστους νοσηλείας και απελευθερώνονται γρηγορότερα τα κρεβάτια των Ουρολογικών Κλινικών.

Στην διεθνή βιβλιογραφία υπάρχουν ήδη μελέτες που πιστοποιούν την αποτελεσματικότητα της μεθόδου αυτής και υπάρχουν ήδη μελέτες με χρόνο παρακολούθησης άνω των δύο ετών.

Η Ολομέλεια του ΚΕ.Σ.Υ. **αποφάσισε** την έγκριση της εναλλακτικής αυτής χειρουργικής αντιμετώπισης της καλοήθους υπερτροφίας του προστάτη για να δοθεί η δυνατότης και στα Κρατικά Νοσοκομεία να την εφαρμόσουν.

Το κόστος του μηχανήματος είναι σημαντικό και η ίνα για κάθε περιστατικό είναι επίσης ακριβή. Όμως αν λάβει κανείς υπ' όψιν την μείωση του κόστους νοσηλείας αφού η παραμονή στο Νοσοκομείο είναι το πολύ 24 ώρες και το γεγονός ότι δεν υπάρχουν σημαντικές επιπλοκές, η μείωση όλου του κόστους της επέμβασης και της μετεγχειρητικής περιόδου είναι σημαντική.

### **ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΡΑΞΗΣ: ΕΠΙΛΕΚΤΙΚΗ ΦΩΤΟΕΞΑΧΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΤΑΤΗ (Photoselective Vaporisation of the Prostate)**

Η Ολομέλεια του ΚΕ.Σ.Υ. μετά από ανάλυση των παραμέτρων που επηρεάζουν το κόστος και συζητώντας εκτενώς το θέμα **εξουσιοδοτεί** την Εκτελεστική Επιτροπή να συστήσει Ομάδα Εργασίας, η οποία από κοινού με την Εκτελεστική Επιτροπή διαμορφώσουν την κοστολόγηση της ιατρικής πράξης: «Επιλεκτική Φωτοεξάχνωση του Προστάτη».

#### **Εσωτερική Διανομή**

- 1) Γραφείο κ.Υφυπουργού Υγείας & Κοιν. Αλληλεγγύης
- 2) Γραφείο κ.Υφυπουργού Υγείας
- 3) Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα Υγείας
- 4) Δ/ση Γραμματείας ΚΕ.Σ.Υ.  
Τμήμα Α' (2)

#### **Αποδέκτης προς ενέργεια**

Δ/ση Ανάπτυξης Μονάδων Υγείας  
Τμήμα Α'

Για το ΚΕ.Σ.Υ.  
Ο Πρόεδρος

